

## 单检最高24元 混检最高4元

### 25日起我省新冠病毒核酸检测价格下调

本报讯(记者 于勇澜)记者从省医疗保障局获悉,为降低大规模核酸筛查和高频率检测的成本,减轻群众负担,4月22日,省医保局、省卫生健康委印发《关于调整我省新型冠状病毒核酸检测项目价格的通知》,进一步降低在哈中省直公立医疗机构新冠病毒核酸检测价格。单人单检价格,由之前的每人次最高不超过28元降至24元;按照卫生健康部门新冠病毒核酸混采检测

技术规范进行的混检价格,由之前的每人次最高不超过8元降至4元。新的价格自2022年4月25日执行。

此次核酸检测价格调整,是我省结合疫情常态化防控工作需要、新冠病毒采样规范修订和平台相关试剂耗材价格等因素进行的调整。

《通知》明确,新型冠状病毒核酸检测,属于“应检尽检”的,按规定采用多人混检;属于“愿

检尽检”且单日检测人数较多的,可以应用多人混检,并按混检标准收费,也可按单人单检方式检测并计费。单纯进行核酸检测的,无需挂号,公立医疗机构不得收取挂号费、门诊诊查费、一般诊疗费。

《通知》要求,各市(地)参照在哈中省直公立医疗机构的价格标准,制定符合本地实际的新型冠状病毒核酸检测价格。

## 线下客流减少 线上订单量增加

# 记者探访超市如何“保供稳价”

本报讯(记者 陈悦文/摄)近两日,在暂时“静”下来的哈尔滨,人们对于生鲜食材的需求重点转移到线上,各大商超加大了配单打包力量,供应的食材从有机农场的高端生鲜到物美价廉的大众蔬菜一应俱全,以满足各类人群的需求。记者采访了解到,21日和22日,超市线下客流量明显减少,线上订单量增加,超市增加人手,加大蔬菜水

果的采购量,全力保障市民日常生活物资的正常供应。

哈尔信中央商城店长丁涛表示,这两天店内顾客不多,线下客流量减少60%,很多市民通过饿了么、美团外卖等线上平台下单门店商品,线上订单量超平日的两倍。

丁涛说:“现在下单米面粮油、木耳等易储品的不多,还是以蔬菜、水果为主,不是大量购

买,大多是日常几天的购买量。”受疫情影响,不少居民对于生鲜食材的需求转移到线上,为此,店内增加了打包、配单的人手。目前,超市货源供应充足,品种齐全。

中央红集团超市公司总经理刘舒焯介绍,“为全力保供,所有员工加班加点工作,还增加了专门服务线上平台的团队。采购团队日夜兼程加大了北京、河北、山东



等无疫产区的蔬菜采购量,有的门店所需采购量是平时的3倍,同时加大了产地直接配送到店的频次。此外,中央红集团哈尔信有机生态农场的肉蛋菜等系列产品都加大了生产量。”

对于百姓关心的物价问题,丁涛表示,哈尔信中央商城店蔬菜、水果等各类商品销售价严格执行政府规定的购销差价不超过30%,目前价格平稳。

## 高峰时加密发车 市民出行有保障

### 公交职工下站点现场监控客流

本报讯(记者 刘希阳)“今天早上坐公交车,车厢里人很少,基本都有座。”4月22日早8时许,乘坐8路公交车的市民刘先生说。连日来,哈尔滨交通集团公交公司干部职工前往线路重要点位进行乘车疏导,根据22日运营情况来看,客流量较21日明显减少。

“上车请扫码、佩戴口罩。”22日在21路公交车终点站,公交公司工作人员提醒出行乘客做好疫情防护。哈尔滨交通集团运营公交134条、车辆2954台,约占市区公交线路数。公交公司各运营分公司提前分析线路站点特点,集团、公交两级领导班子及车管人员组成疏导检查组,分片划区深入主要首末站和客流相对集中站点,对公交运行与客流匹配进行现场监控,第一时间发现问题并及时疏导调整。

公交公司第一分公司负责18条线路运营。近期针对客流集中区域,分公司筛选出朝一中、闽江小区、大方里、横道街、陶瓷小区等23个客流相对较大站点,派遣工作人员为乘客出行进行疏导,除引导乘客有序乘车外,一旦出现大客流还可及时调配运力。

从22日上午运营情况来看,公交客流量明显少于21日。“现在发车计划是30分钟,但高峰时段,会根据客流量和车厢人数灵活调整发车间隔。”分公司负责人说,“8路、21路公交车早上客流相对多些,发车间隔在10分钟左右,车厢内站立乘客较少。”

公交公司提醒市民,在出行前可通过“哈尔滨公交”App或微信公众号查询公交运营信息,及时根据线路调整情况和到站时间有序安排出行。针对公交



运行中发现的问题和建议,可通过微信公众号、24小时公交服务电话88387810,或在车内扫描服务质量评价二维码反馈。

## 冰城“豪横菜姐”霸气劝导 “不要囤菜 保证你们都有菜吃”

本报讯(记者 陈悦)“都不要囤菜,保证你们都有菜吃、都有菜吃。这车货刚拉回来,一会儿还有一车。”20日19时,哈尔滨市蔬菜批发商姜玉双大姐发了这样一条“豪横”的朋友圈,此话一出,立即引来了众多点赞和评论。为啥姜大姐底气这么足?身处生鲜行业,她怎么看市场的保供情况?记者带着问题于21日、22日两次电话采访了姜玉双。

在姜玉双发的视频中,有两名工人正在卸货,地上堆满了成袋、成箱包装的蔬菜。姜玉双是一位蔬菜二级批发商,在香坊区横道街上有自己的地下库房,她在行业内摸爬滚打了20余年,工人每晚从江北润恒批发市场进货,随后拉到库房再分销出去。凌晨或早上,附近的生鲜店、生鲜超市等零售终端经营主体再从姜大姐这儿上货。

姜大姐告诉记者,这条朋友圈确实发得很有底气,“果蔬都能给生鲜店供上,小区居民也都能买到。”电话那头的姜玉双忙得不可开交。21日凌晨和22日早7时,她的蔬菜到货量

有两大车约14吨,因购买蔬菜的需求增多,进货量比平日增加一倍,每日进的蔬菜达70多个品种,不仅有茄子、辣椒、大葱、西葫芦等大众蔬菜,还有罗马生菜、有机菜花等细菜。货车刚到库房,生鲜店老板们就开车来接货了,姜大姐的货一上午就销售一空。

“龙园暂时关停后,22日凌晨去江北润恒进货的明显增多了。市场管理到位,进市场必须做核酸,车辆得排队等待,所以货拉到香坊库房迟了几小时,但到货量没问题。现在货源充足、品种齐全,比起前段时间批发价格每斤降了几毛钱。所以我真心想告诉大家,‘放心,现在不缺菜。’”姜玉双说道。

“我连发了好几条朋友圈,有同行看到说我成了‘大磨叽’,因为他们都知道这就是真实情况。”姜大姐热心地进行了一通劝导。同时,她告诉记者,哈市地产大棚菜预计4月下旬批量上市,届时蔬菜供应量将大幅增加。姜大姐家在宾县种植的芹菜、茼蒿、小白菜、油菜、菠菜也即将上市。

## 机动车检验、换证可延期办容缺办

### 哈市交警部门推出疫情期间便民利企措施

本报讯(高阳 记者 孙莹)为全面落实我市疫情防控期间社会静态化管理工作,哈市交警部门开展交管业务延期办、容缺办、网上办、特事特办等六项便民利企措施。

实施期间,哈市交警部门对重点物资运输车辆,救护、防疫和运送防疫物资等车辆和人员,开通应急业务窗口,实行交管业务特事特办、急事急办、专人专办。21日实施首日,交警部门应急窗口共办理业务11件。

交警部门还对机动车检验、驾驶证期满换证等业务开展延期办、容缺办等不同举措。从4月21日起,哈市交警部门将对疫情期间机动车逾期未检验、驾驶证逾期未换证、未审验的,统一延长3个月办理期限,7月底截止。延期办理期间,对机动车逾期未检验,驾驶证逾期未换证、未审验的,不予处罚。同时,对互联网服务平台预选号牌号码有效期和学习驾驶证明有效期,一并予以延长3个月。

交警部门还实行了驾驶证期满换证容缺办理。有机动车驾驶证到期或补证需求的驾驶人,如暂时无法提供身体条件证明的,可通过交管“12123”App等互联网服务平台,先予办理驾驶证换证,允许申请人在疫情结束后补办身体条件证明。

此次交警部门还推行了34种交管业务网上办举措。建议广大市民应用互联网服务平台和“交管12123”手机App办理补换驾驶证、补换领号牌等业务。

## 关于调整道里区 部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年4月22日20时起,将哈尔滨市道里区群力新苑小区C区(工农大街625号)调整为中风险地区。其他地区风险等级不变。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部  
2022年4月22日